

聚焦2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛

2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛启动 总奖金10万元 邀你用视频记录时代

在中华历史长卷中，四川是无数人向往的天府之国。这里是大熊猫的故乡，憨态可掬的“国宝”是中国独有的文化名片；这里汇聚着多样的世界遗产，巴蜀文明交相辉映，九寨沟等独树一帜的自然风光令人流连忘返。

在推动新时代治蜀兴川再上新台阶的历程中，四川是一本精妙绝伦的“故事书”。从悬崖村脱贫奋进到三星堆再醒惊天下，再到大熊猫国家公园的成立、填补中国航空产业末端空白领域的空客全生命周期项目，无一不是中国故事里生动精彩的四川篇章。

用镜头定格难忘瞬间，用视频讲述美好故事。11月18日，2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛启动仪式暨2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动启动仪式在成都市双流区举行，邀你一起用视频记录时代脉搏。

本次活动由四川省人民政府新闻办公室指导，当代中国与世界研究院、中国互联网新闻中心主办，封面新闻、成都市双流区委宣传部、成都市双流区委网络安全和信息化委员会办公室、成都市双流区精神文明办公室承办。

征集

参赛作品设置三大类别

讲好中国故事是展现可信、可爱、可敬的中国形象，推动中华文化更好走向世界的重要方式。当代中国与世界研究院副院长林琨在致辞中表示，中国式现代化之路为讲好中国故事积累了丰富的底气，也为向世界阐释中国的发展之路提供了丰富的素材。

本次大赛的主题是“踔厉奋进、共向未来”。中国互联网新闻中心副主任赵林表示，希望大赛宏阔视野站位新时代，昂扬姿态奋进新征程，厚植家国情怀，以新思路、新技术、新形式、新视角来精心谋划推进讲好中国故事、展现好中国形象。同时，他提到，希望通过本次分站赛继续激发全社会讲述四川故事的热情，挖掘生动鲜活的四川好故事，为创新传播四川形象作出有益的探索，为增强四川的传播力、影响力贡献力量。

四川分站赛将围绕经济建设、改革创新、乡村振兴、城市更新、绿色发展、对外开放、公园城市主题，按照纪实类、剧情类和创意类三个类别进行征集，作品类型主要为视频类作品。同时，各地(城市)、各行业(系统)也可结合自身实际情况设置主题赛。与往年不同的是，在时长方面，本届大赛的参赛视频作品要求1-8分钟。

本次大赛共设置10万元奖金，将评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖，并颁发相应的证书和奖金。同时，四川分站赛中评选出的优秀作品，还将选送参加全国大赛。

激励

希望挖掘更多四川好故事

川蜀大地历史悠久、底蕴深厚、文化璀璨，孕育了无数人类文明的瑰宝和丰富动人的故事。四川自2019年举



2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛暨2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动启动仪式现场。雷远东 摄



为2021“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛特等奖获得者颁奖。雷远东 摄

办分站赛以来，发动社会力量，深入挖掘、精心挑选出了大量蕴含四川多元魅力的优秀作品。

2021“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛经过组委会审查、网络投票、专家打分、定评会议等系列评审工作，评选出获奖作品38件，其中特等奖3件、一等奖5件、二等奖10件、三等奖20件。

本次活动现场，除了对获奖作品进行集锦展播，还为特等奖、一等奖和二等奖获得者进行了颁奖。这些内涵丰富、形式新颖的四川故事得到了全球媒体与公众的广泛关注，向国内外展现了一个多姿多彩、充满生机的天府之国。

奋进无止境，扬帆正当时。活动现场，四川省委宣传部二级巡视员邓志明表示，当前，全省上下正掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，启动2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛，面向社会各界公开征集讲述四川故事的视频和短视频作品恰逢其时，希望各地积极参与，力争推出更多有热度、有高度的作品，向世界展示一个美丽、开放、活力的四川，让四川声音传播得更远更亮，为讲好中国故事作出更大的四川贡献。

讲好中国故事四川篇章的蓬勃热情，已传导到了市州。活动现场，乐山市委宣传部副部长白杨健表示，将以此大赛为契机，用好用活优质资源，密切与封面新闻等主流媒体合作，广

泛发动乐山较为丰富的人才，创作出更多更好的作品，充分展示乐山城市发展的新成果、新形象。

邀请

从小切口发现双流好故事

暮雨向三峡，春江绕双流。本次活动举办地双流，是蜀锦发源地、古代南方丝绸之路起点。新时代的双流有着“中国航空经济之都”的美誉，是世界了解中国、四川走向全球的窗口。

这里有火热的梦想，落户双流的空客全生命周期项目正在马不停蹄地建设中；这里有诗意的美景，飞机与花海创意结合的空港花田成为成都人的网红打卡地；这里人才聚集，培养了首位川籍航天员叶光富……这里更是一个故事的“富矿之地”，等待大家挖掘与探索。本次启动仪式上，还同步启动了2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动，成都市双流区政协副主席朱峰代表双流发出邀请：从双流出发，讲好四川故事，传播中国好声音。

2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动从小切口出发，发现双流好故事，传播双流好声音。本次活动期望展现更多双流历史文化的动人传承故事，也将着重体现更多现代双流人的奋斗故事，彰显中国航空经济之都的独特魅力，创新公园城市示范区的空港表达。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

参赛作品 上传通道开启

华西都市报讯(记者 刘秋凤)11月18日，在2022“讲好中国故事”创意传播大赛四川分站赛暨2022“文脉双流”文化创意短视频拍摄活动启动仪式上，参赛作品上传通道正式开启。本次活动设置的奖金总额达10万元，将评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。

其中，特等奖1-3件，奖金10000元/件；一等奖5件，奖金5000元/件；二等奖10件，奖金2000元/件；三等奖20件，奖金1000元/件；优秀奖若干。

值得关注的是，经过网络投票和专家评审环节后，四川分站赛产生的优秀作品还将选送参加全国大赛，角逐2022“讲好中国故事”创意传播大赛全国奖项。

快拿起你手中的相机和手机，用一双发现生活之美的眼睛，记录下眼前的美好，讲述身边的好故事。

2022“讲好中国故事” 创意传播大赛 四川分站赛作品征集

- 作品主题** 经济建设、改革创新、乡村振兴、城市更新、绿色发展、对外开放、公园城市等
- 作品类别** 分为纪实类、剧情类和创意类三个类别
- 作品类型** 主要为视频类作品，时长1-8分钟
- 作品规格** 分辨率为1920×1080(无损高清格式)，画面比例为16:9
- 作品大小** 单个视频文件300M以内
- 作品字幕** 参赛作品需配有中文字幕，中英文更佳
- 作品格式** MP4
- 作品简介** 每部作品需提供不少于100字的文字介绍
- 报送方式** 参赛者登录封面新闻APP并注册账号，上传参赛作品。